

羽球世青赛圆冠军梦 胡哲安渴望成年赛场继续向前冲

本报记者 周圆

等待了八年，羽毛球世青赛男单冠军再次写上了中国球员的名字，他就是胡哲安。在2023年世青赛屈居亚军后，胡哲安抓住了青年赛场的最后一次比赛机会，在日前南昌结束的2024年世青赛上终圆冠军梦。

作为2023年世青赛男单亚军的胡哲安是今年世青赛的1号种子，在南昌参赛，他的目标就是夺冠，他也肩负着为中国队夺回阔别八年之久的男单冠军的重任。“在定位上和去年不一样，去年没有想过拿冠军，目标是一步一

步拼，因为对手比较强，自己是以冲击的心态去打比赛。今年对自己的要求比较高，会特别地不想输，会给自己一些压力。”随着比赛的进行，胡哲安也感受到压力，但他能够化为动力，一步步向前。

在夺冠的道路上，胡哲安最困难的一场比赛是32进16对阵队友李知航，双方激战三局，胡哲安以21比5、14比21、21比19险胜。这场比赛也被胡哲安称为“死里逃生”，之后他一路强势晋级，比赛状态和心态都越来越好。“顶过最难的阶段之后感觉每一天都有积极的变化。”

男单决赛胡哲安对阵另一名队友王子峻，再一次面对熟悉的队友，胡哲安准备充分，即使第二局后半段落后也在积极想办法。“第二局开局我有领先过，但到了中段落后了4分之多，那段时间我有了些不太好的想法，不过好在及时调整过来，没有放弃去继续追分。”2比0战胜队友夺冠的那一刻，胡哲安双膝跪地随后倒地大喊，“感觉一下子脑子都空了，赛前想得非常多，能够赢下来感觉一下子压力都没了，都释放出来了。”因为对冠军非常渴望，赛前胡哲安对决赛想了很多，也有很大的压力。

从去年银牌到今年的金牌，胡哲安一年来的努力得到回报。“去年没拿到，今年是奔着金牌这个目标来的，能够达成目标也是非常开心。”从团体赛到单项赛长达14天的比赛，胡哲安收获了很多，尤其是在心态控制方面。“团体赛结束后，要做的就是重新以一个好的心态去面对单项赛。”

用一枚男单金牌为自己青年赛场画上了句号，也让胡哲安对于未来有了更多期待。“到了成年赛自己会继续往上拼、向前冲，一场场脚踏实地把握住每一次比赛的机会。”

丹麦羽毛球公开赛首轮

韩悦苦战79分钟晋级女单16强

本报讯 北京时间10月16日，世界羽联世界巡回赛超级750赛事丹麦公开赛继续展开各单项首轮比赛的争夺。国羽女单选手、4号种子韩悦在首轮遭遇泰国名将李美妙，最终苦战79分钟逆转战胜对手，闯入16强。

在本场比赛之前，韩悦和李美妙共有过10次交手，韩悦以8胜2负占据上风。最近两次交手，韩悦取得一胜一负。今年5月的新加坡公开赛上，对手仅用29分钟连胜两局速胜韩悦。到了9月的中国香港公开赛女单半决赛，韩悦两局横扫对手实现“复仇”。刚刚结束的北极公开赛，韩悦在决赛实现对阵泰国名将拉差诺·因达农的首胜，成功卫冕女单冠军。夺冠后谈及丹麦公开赛，韩悦给自己打气，“打好每一场比赛，(今年是)新的开始，加油。”

北极公开赛夺冠后，韩悦直接来到丹麦参赛，首场比赛状态并不好，但在比赛中逐渐进入状态，顺利晋级。在接下来的比赛中，韩悦将面对更强的对手，但她表示会全力以赴，争取更好的成绩。

男单方面，7号种子李诗沣以21比15、21比19两局横扫法国选手小波波夫，挺进16强，下一轮的对手是中国台北选手苏力扬。

(周圆 梁琰)

CBA常规赛第二轮

辽宁队大胜福建队

本报讯 10月16日，2024-2025赛季CBA联赛进行了第二轮最后一场的较量。辽宁队在主场以116比76的悬殊比分大胜福建队，取得开赛以来的第二场胜利。

首节，辽宁队的三名外援表现出色，面对强大的辽宁队，福建队显得办法不多。第一节结束时，福建队以21比41落后。次节，辽宁队持续施压，而福建队只有外援梅森苦苦支撑，半场结束辽宁队以76比41领先。第三节，辽宁队的状态有所下滑，但福建队依旧找不到有效办法，第三节结束福建队以62比98大比分落后，也使得本场比赛早早失去悬念。末节，辽宁队继续扩大领先优势，最终以116比76大胜福建队。

建队40分，取得新赛季开赛以来的第二场胜利。

此役辽宁队的首发是付豪、赵继伟、鄢手骐、阿丘尔和沙约克；福建队派出了梅森、邹阳、曾凌铉、斯蒂尔和王化东。辽宁队外援阿丘尔拿下17分12个篮板，付豪得到16分，弗格获得15分。福建队梅森砍下19分，斯蒂尔拿到12分10个篮板。

赛后，辽宁队主教练杨鸣对球队本场比赛的表现很满意，“(球队)所有方面做得都不错，希望大家保持这个势头。”

第二轮其他场次，上海队以97比101四分之差惜败青岛队，遭遇两连败，浙江队以121比113拿下吉林队。

(陈思彤 黄江惟)

女子围甲联赛冠军归属揭晓

本报讯 10月16日，第十一届“中信和业杯”中国女子围甲联赛四川都江堰站比赛结束了第15轮的较量，成都银行队2比1战胜江苏致远队，提前三轮锁定本赛季联赛冠军。

江苏致远队是联赛八冠王，成都银行队本轮派出吴侑珍、赵奕斐、罗楚玥，江苏队三名棋手是於之莹、李思璇、王晨星，结果吴侑珍和罗楚玥执白获胜，赵奕斐执黑不敌李思璇，成都银行队最终以2比1战胜江苏队。

广东围棋协会队。

前15轮比赛结束后，成都银行队积28分排名第一，随后是同积18分的厦门国际银行、上海星小目、杭州云林决破和广州围棋协会，这四支队伍按照胜局数的高低依次排名第二至五位。在联赛仅剩最后三轮的情况下，成都银行队已经提前锁定了冠军。仅积4分的上届冠军山西书海路鑫队落后排名第八位的江苏队8分，降级已成定局。

成都银行队首夺联赛冠军，国家围棋队总教练俞斌表示，这支队伍由实力强劲的陆敏全、罗楚玥、赵奕斐组成，其中罗楚玥今年联赛发挥上佳，该队又有韩国外援吴侑珍加盟，因此队伍一直保持明显优势，夺冠是实力使然。

(葛会忠)

首届中国板球联赛开幕

本报讯 10月16日，首届中国板球联赛在杭州浙江工业大学(屏峰校区)举办开幕式。

此项赛事分设男子组、女子组，其中男子组比赛由贵州、吉林、香港、浙江工业大学共4支队伍参加，于10月10日至13日进行，香港队获得冠军。女子组比赛于10月16日打响，贵州、吉林、上海、天津、香港、沈阳体育学院共6支队伍参赛，全部比赛将于20日结束。

个板球课程，组建浙江省内高校首支板球队，举办校园板球比赛。同时，学校积极开展板球公益普及推广项目，建立三个校外板球项目公益教学基地。

开幕式上还进行了中国板球训练中心落户浙江工业大学(屏峰校区)揭牌仪式。这是中国板球队首个训练中心，将为国家队备战2028年洛杉矶奥运会提供重要支撑，同时也能够进一步加强亚运会场馆赛后利用，有效带动校园及周边板球运动氛围，普及板球文化与知识。首届中国板球联赛由国家体育总局小球运动管理中心、浙江省体育局主办，浙江工业大学承办。

(扈建华)

乒乓球全锦赛团体赛打响 广东男团迎小组赛两连胜

本报讯 10月16日，正在内蒙古鄂尔多斯进行的2024年全国乒乓球锦标赛开启团体赛的争夺。林高远所在的广东队以两个3比0先后横扫江西队和河北队，取得男团小组赛两连胜。

此次全锦赛团体赛男、女队各分为6组，先进行小组循环赛，小组排名前两名的队伍晋级正赛阶段。去年全锦赛团体前四名的队伍直接进入正赛。在男团比赛中，广东队被分在C组，同组的队伍有河北队、江西队和云南队。

广东队在16日上午进行的首轮比赛中3比0横扫江西队。第二轮比赛中，广东队又以3比0战胜河北队。首盘比赛，广东队周启豪/黄旭男3比1战胜河北队周雨/梁俨宁。第二盘，上午未出战的林高远登场，迎战河北20岁削球手胡东申，林高远在第一局遭遇小将的冲击，后面积极调整最终以3比1赢得比赛，为广东队拿下关键的第二分。第三盘，由广东队周启豪与河北队梁俨宁进行较量，周启豪3比0轻取对手，广东队最终以3比0横扫河北队，获得小组赛两连胜。

赛后林高远说：“比赛确实挺辛苦，但是为了队伍、为了团体要坚持。”周启豪评价道：“我们前两场已经赢下来，我的压力稍微小一点，自己发挥也不错，因为和梁俨宁比较熟悉，在比赛场上还是要积极发动，不给对手机会。”

两轮战罢，只有三支队伍的A组，山东队和福建队都顺利拿下湖南队，确保晋级正赛。B组，辽宁队和青海队均取得两连胜，出线形势大好。C组，广东队领跑，小组出线没有太大悬念，河北队和江西队将争夺一个出线名额。D组，北京队与江苏队苦战5盘，新科全锦赛男单冠军黄友政独得两分，帮助北京队3比2险胜，确保小组赛出线，另一个出线机会将在江苏队和四川队之间产生。E组山西队和贵州队确保晋级下一轮。F组河南队顺利出线，吉林队和重庆队将争夺一个出线资格。

(李雪颖 黄江惟)

环广西公路自行车世界巡回赛第二赛段 瓦尔·范格鲁威斩获赛段冠军

的德里斯·德邦特分别拿走了一个爬坡点。

尽管当日的突围集团很团结，但在终点前还是未能逃脱被大团追回的命运。终点前最后2公里，真正的比拼正式开始，在宽阔平坦的马路上，原本的卡位战略似乎要失效，大集团甚至拉起了几列冲刺火车，任何人都有获胜的可能。最终，来自速的奥快步车队的瓦尔·范格鲁威赢得本赛段冠军，这也是这位年仅23岁的年轻车手在职业生涯中第一场世巡赛的单站胜利。瓦尔·范格鲁威赛后说道：“能够在这样激烈的较量中获得我的第二场职业赛胜利，又是第一

个世巡赛段冠军，真的太棒了！”

领骑衫方面，阿斯塔纳车队的马克斯·坎特穿上象征总成绩冠军的红衫以及冲刺王蓝衫。马克斯·坎特赛后表示：“这是我第一次在职业赛中穿上总成绩领骑衫，我非常期待可以穿着它参加第三赛段的比赛。”红牛博拉车队的菲利普·马切尤克穿上代表最佳年轻车手的白衫；迪卡侬AG2R车队的德里斯·德邦特穿上爬坡王圆点衫，同时他还收获本赛段敢斗奖。

17日将进行第三赛段靖西-巴马的比拼，该赛段全长214公里。

(弓学文 关安婷)

有人试图突围，有9人突出，并不断缩小与张好的差距，张好之后被追上，同时银贝丝欧洲女子车队的奥雷拉一人形成领骑，其他人又回归大集团，而奥雷拉最大领先优势在距离终点15公里时达到48秒，不过随着大集团的提速，奥雷拉的领先不断缩小，随之“淹没”在大集团中。最后10公里，各车队也逐渐完成冲刺位置调配，最终森拉特时·WNT女子职业车队的玛尔塔·拉赫率先到达终点，获得冠军。

领骑衫方面，玛尔塔·拉赫成功穿上冲刺王绿衫，而森拉特时·WNT女子职业车队的米琳·德索特继续保有象征总成绩第一的黄衫，爬坡王圆点衫归属于阿联酋ADQ女子职业车队的卡罗丽娜·库米耶加，青年最佳的白衫归属于沃克韦塞尔女子职业自行车队的苏菲·范·鲁伊扬。

17日，2024永达天恒·环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛第二赛段——崇东赛段，终点位于长兴岛郊野公园，终点为崇明新城公园，全程129公里，途中在9公里处即上海长江大桥中央设置了本赛段唯一的爬坡点，而两个冲刺点分别位于49.4公里和78.9公里处。

比赛开始后，车手们没有急于发动攻击，以大团的形式进行，很快便来到第一个爬坡点，桥上的顶风和上坡赛道让车队速度有所下降，阿联酋ADQ女子

环崇明岛女子公路世巡赛崇东赛段 米琳·德索特继续保有黄衫

职业自行车队的卡罗丽娜·库米耶加率先通过爬坡点。随后比赛继续平稳进行，两个冲刺点的拼抢也异常激烈，最终沃克韦塞尔女子职业自行车队的苏菲·范·鲁伊扬与瑞士罗兰女子职业自行车队的塔玛拉·德罗诺娃分别率先通过第一个和第二个冲刺点。

80公里后，大团开始有所分化，中国国家队与瑞士罗兰车队的两名车手突出大团，但并未建立明显优势，90公里后，中国丽以美女子职业自行车队的张好加速从大集团突围，并迅速超越前面领先的两人，从而形成独自领骑局面，一度将领先优势扩大至20秒。100公里后，大团的车手们“拉扯”更为厉害，不时

有人试图突围，有9人突出，并不断缩小与张好的差距，张好之后被追上，同时银贝丝欧洲女子车队的奥雷拉一人形成领骑，其他人又回归大集团，而奥雷拉最大领先优势在距离终点15公里时达到48秒，不过随着大集团的提速，奥雷拉的领先不断缩小，随之“淹没”在大集团中。最后10公里，各车队也逐渐完成冲刺位置调配，最终森拉特时·WNT女子职业车队的玛尔塔·拉赫率先到达终点，获得冠军。

领骑衫方面，玛尔塔·拉赫成功穿上冲刺王绿衫，而森拉特时·WNT女子职业车队的米琳·德索特继续保有象征总成绩第一的黄衫，爬坡王圆点衫归属于阿联酋ADQ女子职业车队的卡罗丽娜·库米耶加，青年最佳的白衫归属于沃克韦塞尔女子职业自行车队的苏菲·范·鲁伊扬。

17日，2024永达天恒·环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛开启第三赛段——崇东赛段暨城市绕圈赛。

(弓学文)

本报讯 10月16日，2024永达天恒·环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛第二赛段——崇东赛段，终点位于长兴岛郊野公园，终点为崇明新城公园，全程129公里，途中在9公里处即上海长江大桥中央设置了本赛段唯一的爬坡点，而两个冲刺点分别位于49.4公里和78.9公里处。

比赛开始后，车手们没有急于发动攻击，以大团的形式进行，很快便来到第一个爬坡点，桥上的顶风和上坡赛道让车队速度有所下降，阿联酋ADQ女子